39 1. a. D’apres la relation de Chasles, CA + AB = CB.
b. Pour calculer le produit scalaire CA - AB, on utilise I’expression avec les normes car on
connait CA = ||CA||, AB = ||AB|| et CB = ||CB]|| = ||CA + AEB]|.

On a donc en développant ||CA + A_B’||2 ;
— 2 —_— ——2
IcB][" = [[ca + B
= |G| + ||AB]* + 2CA - AB.
Donc CB? = CA? + AB? + 2CA - AB.

Or ABCD est un parallélogramme donc ses cotes opposés sont de méme longueur.
Onadonc: CB =AD.
On obtient alors :

AD? = CA? + AB? + 2CA - AB.
Et en faisant I’application numérique :
72 = 52 + 92+ 2CA - AB.
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D’ou CA- AB = >

2. a. D’apres la relation de Chasles, AB + BC = AC.
Or ABCD est un parallélogramme donc BC = AD.
D’ou : AB + AD = AC.
b. Pour calculer le produit scalaire AB - ﬁ, on utilise I’expression avec les normes car on
connait AB = ||AB||, AD = ||AD|| et AC = ||AC|| = ||AB + AD||.
On a donc en développant ||AB + ﬁ”z ;
— 2 —  —2
lac||” = [|aB + AD|
— 2 — 2 —_— —
= ||AB||” + ||AD||” + 2AB - AD.

Donc :
AC? = AB? + AD? + 2AB - AD.
Et en faisant I’application numérique
52 = 9% + 7%+ 2AB - AD.
D’ou:

ﬁ . ﬁ — 25—-81-49 — ﬁ
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